



# КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 27 (5363)  
8 июля 2021 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Газета издается  
с 5 мая 1971 года  
электронная почта:  
k-vesti@mail.ru  
адрес сайта:  
sulak.info  
Цена свободная

## С Днем семьи, любви и верности!



Верность, любовь, семья – три «кита», на которых держится этот мир. Без Верности не было бы взаимопонимания и доверия друг к другу. Без Любви мир казался бы тусклым и серым. Без Семьи мы были бы одинокими и ненужными. Сегодня прекрасный праздник и в этот замечательный день я хочу пожелать каждому жителю нашего города, республики и страны прежде всего здоровья.

Также я желаю каждой семье благополучия и уважения друг к другу. Пусть верность себе, своим ценностям, данному слову и убеждениям не станут преградой на пути к счастливой, мирной, гармоничной жизни. Доверяйте друг другу, берегите друг друга, оберегайте и защищайте своих близких. Пусть дом всегда будет полной чашей, его никогда не покидают радость и искренность, а все невзгоды обходят стороной.

С уважением,  
Магомед Магомедов,  
глава городского округа  
«город Кизилюрт»

## Окончил школу с золотой медалью



Окончил школу с золотой медалью. Этой формулировкой могут гордо пополнить своё резюме 25 выпускников школ Кизилюрта.

25 медалей ушли сегодня в руки прекрасных молодых людей, которые своей блестящей учебой и высокими результатами при сдаче единого государственного экзамена защитили право на обладание заветной медали «За успехи в учении».

Торжественная церемония вручения заветных медалей состоялась сегодня в актовом зале городской администрации, где глава Кизилюрта Магомед Магомедов поздравил отличников с успешным окончанием учёбы. Он подчеркнул, что испытывает особое удовольствие, вручая подобную награду

молодежи, и приятно обрадован тем, что медалисты не просто отличники, но ещё и призёры олимпиад, творческих конкурсов, спортсмены. Глава поблагодарил также и учителей, вложивших в своих учеников знания и частичку души.

Вручая медали, глава интересовался у золотой молодежи планами на будущее, узнавал, куда собираются поступать и какую профессию осваивать. Большинство медалистов изъявило желание стать врачами, другие же планируют постигать основы экономики, юриспруденции и энергетики.

Поздравил выпускников и начальник Управления образования Абдулкадыр Магомедов. Он поблагодарил учеников за прекрасную учебу, за ответственное отношение

к своим школьным обязанностям и пожелал медалистам успехов в выбранном пути.

Там же прошла ещё одна приятная церемония. За добросовестную, ответственную и плодотворную работу в торжественной обстановке городским педагогам были вручены нагрудные знаки «Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» и Почётные грамоты Министерства просвещения Российской Федерации.

Обладателями государственных наград стали 9 педагогов. Им были вручены соответствующие документы, цветы и денежные поощрения, спонсором которых выступил городской профсоюзный комитет работников образования.

## Пасущаяся по городу скотина вновь стала предметом обсуждения

Глава города Магомед Магомедов обратил внимание ответственных структур на целое стадо крупнорогатого скота, свободно разгуливающего по городу.

«Загон есть, закон есть, ЖКХ есть, почему по городу разгуливает скотина?» - выразил возмущение Магомед Юсупович и поручил ответственным структурам в кратчайшие сроки загнать скот на «штрафстоянку» и выйти на хозяев.

Кизилюртовские буренки оказались не единственной претензией в адрес Управления ЖКХ. «Город не ухожен. Деревья не полтыты. Мусор не убран. Разбили в городе новые парки, скверы, посадили там кое-что, но

посадить ведь недостаточно. Надо ухаживать, а ухода нет никакого» - озвучил проблему мэр города.

Не осталась без внимания и проблема отсутствия воды в городе. «Четыре водохранилища, река Сулак, КОР - мы окружены водой. А воды у жителей нет. Как это понимать? Чем это объясняется. А самое главное, что нужно сделать, чтобы это решить?» - поставил вопрос градоначальник.

Магомед Магомедов подчеркнул, что обозначенные им вопросы должны быть решены безотлагательно и поручил вплотную заняться завершением проектирования очистных сооружений и обеспечением жителей водой.



Глава Дагестана.  
От четверга до четверга

## Обсудили вопрос улучшения качества электроснабжения дагестанцев



6 июля в Москве состоялась рабочая встреча врио Главы Дагестана Сергея Меликова и Министра энергетики России Николая Шульгинова.

В ее рамках рассмотрено функционирование и перспективы топливно-энергетического комплекса региона. Стороны обсудили повышение надежности и улучшение качества электроснабжения потребителей. Отдельной темой стало улучшение платежной дисциплины в Дагестане.

Со своей стороны Сергей Меликов констатировал, что одной из ключевых проблем в регионе являются перебои с электроснабжением, выразив при этом надежду на то, что при поддержке федерального центра ситуация изменится.

«Мы столкнулись с тем, что многие объекты электроснабжения изношены. Но одновременно заменить их все мы не можем, поэтому начнем с ремонта наиболее проблемных объектов. Я считаю, очень важно улучшить ситуацию в этой сфере до наступления зимнего периода, чтобы жители республики не оставались без электричества из-за ухудшения погоды. Спасибо Вам за внимание к региону, решения этого вопроса очень ждут дагестанцы», - отметил глава региона.

## Роспотребнадзор предложил усилить ограничительные меры в Дагестане

Врио Главы РД Сергей Меликов во вторник, 6 июля, провел очередное заседание Оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции на территории региона.

Сергей Меликов сообщил, что за последние сутки в медучреждения региона госпитализировано 468 человек с внебольничными пневмониями и подозрением на Covid-19, это абсолютный максимум с начала 2021 года.

В ходе заседания заместитель Председателя Правительства РД Мурад Казиев доложил о реализации протокольных решений предыдущего заседания Оперативного штаба и сообщил, что всего в республику поставлено более 190 тыс. доз вакцины. На сегодня остаток вакцины составляет около 34 тыс. доз.

В свою очередь, министр здравоохранения Дагестана Татьяна Беляева сообщила, что за минувшие сутки зарегистрирован максимум лабораторно подтвержденных случаев COVID-19 - 168. На сегодня, по ее словам, более 3,6 тыс. человек находятся в стационарах республики. Также резко выросла среднесуточная госпитализация по сравнению с предыдущими неделями. Кроме того, растет количество лиц, находящихся на амбулаторном лечении.

Татьяна Беляева рассказала также о поставках вакцины в регион, отметив, что темпы поставок зависят от количества их расходования. Привитые вносятся в специальный регистр, и с учетом внесенных данных определяются объемы поставок.

Кроме того, Беляева заявила, что с 1 по 6 июля в ковид-госпиталиях республики зарегистрировано 99 летальных случаев тяжелого течения болезни, из них в 16 случаях вирус был идентифицирован лабораторно. «Смертность резко возросла. Эта цифра вызывает большую настороженность. Еще в апреле этого года такое количество умерших от COVID-19 и внебольничных пневмоний было зарегистрировано за весь месяц, а здесь ситуация за 6 дней», - подчеркнула министр. Сергей Меликов потребовал довести информацию о количестве летальных исходов до всех жителей республики, отметив опасность сложившейся ситуации.

Окончание на стр. 2



# Роспотребнадзор предложил усилить ограничительные меры в Дагестане

Окончание. Начало на стр. 1

Усиление ограничений



О санитарно-эпидемиологической ситуации и дополнительных мерах по недопущению распространения Covid-19 в регионе рассказал руководитель Управления Роспотребнадзора по РД Николай Павлов. Он отметил, что ситуация в республике ухудшается, с начала эпидемии зарегистрировано свыше 36,8 тыс. заболевших Covid-19, за последние сутки – 168 человек. «Это самые высокие цифры по сравнению с маем месяца прошлого года. Таких цифр в период эпидемиологического процесса второй волны зимой мы не достигали», – сказал Павлов.

По его словам, в структуре заболеваемости преобладает взрослое поколение, но на сегодня в регионе заметно омоложение возраста больных – на 8 лет. Основной группой населения среди заразившихся являются взрослые люди от 30 до 59 лет, увеличилось количество заболевших детей с 15 до 17 лет в 7 раз, от 0 до 1 года – в 2 раза, от 7 до 14 лет – в 2,5 раза. Также наблюдается заболеваемость среди студенческого возраста.

Павлов сообщил, что несвоевременная обработка очагов приводит к увеличению численности заболевших. Во многих районах и городах республики игнорируется обработка мест очагов заболеваемости

новым коронавирусом. «Не все учреждения соблюдают решение Оперштаба о запрете проведения массовых мероприятий в закрытых помещениях, не соблюдается масочный режим в общественных местах и в транспорте», – отметил руководитель ведомства.

В связи с ухудшением эпидемиологической ситуации в республике Николай Павлов предложил следующие меры:

– Обеспечить контроль за соблюдением гражданами масочного режима при нахождении в общественных местах;

– Прекратить проведение массовых мероприятий на территории республики;

– Запретить проведение массовых мероприятий в закрытых помещениях и на открытых верандах предприятий общественного питания. Обеспечить режим работы предприятий общественного питания с соблюдением противоэпидемиологических мер и ограничением присутствующих лиц из расчета не более 1 человека на 4 кв. м. и расстановкой столов не менее 1,5 – 2 м.;

– Запретить курение кальянов в предприятиях общественного питания, в т.ч. доставку кальянов на дом;

– Приостановить работу развлекательных центров и иных досуговых заведений, в т.ч. детских;

– Приостановить посещение гражданами религиозных организаций, за исключением священнослужителей;

– Обеспечить применение дистанционных способов проведения собраний, совещаний, конференций и иных подобных мероприятий с использованием сетей связи общего пользования, видеоконференцсвязи;

– Продлить до 31 июля 2021 г. соблюдение режима самоизоляции гражданам в возрасте 65 лет и старше по месту проживания (пребывания), в т.ч. в жилых и садовых домах, за исключением работающих лиц в возрасте 65 лет и старше, прошедших

вакцинацию от COVID-19 и имеющих сертификат о вакцинации.

Также руководитель ведомства предложил ограничить до 25% заполняемость посетителями театров, кинотеатров, фитнес-залов, музеев, библиотек; запретить нахождение детей в возрасте до 14 лет без сопровождения взрослых в кинотеатрах, театрах, концертных залах, организациях торговли и предприятиях общественного питания.

Кроме того, Николай Павлов предложил Минздраву РД перевести работу медорганизаций региона в режим инфекционного стационара с организацией провизорных отделений; определить порядок и перечень медорганизаций для перевода больных на долечивание (при улучшении состояния); обеспечить маршрутизацию больных Covid-19, подозрительных, контактных с больными, больных внебольничными пневмониями нековидной этиологии, исключив риски возникновения внутрибольничных очагов; определить дополнительный автотранспорт для перевозки и госпитализации лиц с подозрением на COVID-2019, больных внебольничными пневмониями, контактных лиц, предусмотрев организацию дезобработки транспорта и укомплектованность его персоналом.

Врио Главы Дагестана поддержал предложенные Роспотребнадзором меры.

## Дополнительный резерв

В ходе заседания первый заместитель Председателя Правительства РД Нюсрет Омаров сообщил, что в прошлом году на мероприятия, связанные с профилактикой и устранением последствий распространения COVID-19, из регионального бюджета было выделено более 2,6 млрд рублей. В текущем году на эти цели из бюджета республики

выделено свыше 260 млн рублей. Омаров отметил, что в настоящее время на эти цели возможно резервировать до 1 млрд рублей, в том числе 400 млн рублей на закупку тест-систем. «Средства на сегодняшний день в резерве в достаточном объеме имеются в Резервном фонде Республики Дагестан», – добавил первый вице-премьер.

Об обеспеченности дополнительно разворачиваемого инфекционного коечного фонда необходимым оборудованием доложил врио министра промышленности и торговли РД Хаджимурад Ибрапилов. По его словам, важнейшим вопросом является обеспечение системы здравоохранения



медицинским кислородом. «Сегодня ежедневная потребность медицинских учреждений в кислороде составляет порядка 10-12 тонн, которая покрывается действующими договорами с производителями», – сообщил Ибрапилов. Он заверил, что сегодня мощности промышленных предприятий позволяют полностью удовлетворить потребности республики в оснащении медучреждений необходимым оборудованием, концентраторами кислорода и создании резерва средств индивидуальной защиты, а также при необходимости, готовы по некоторым позициям помочь и соседним регионам.

Источник:  
Официальный сайт Главы РД

# Ташавлакцы пожаловались главе города



Нет летом воды, нет уличного освещения, слабое напряжение электричества, разбитые дороги, по которым не хотят приезжать такси и толстый слой пыли – это неполный перечень проблем, с которыми сталкиваются ежедневно жители микрорайона Таш-Авлак. Инициативная группа жителей улицы 45 лет Победы обратилась за помощью к главе города Магомеду Магомедову и рассказала о своих бедах.

Причина отсутствия воды очевидна, констатировал первый замглавы города Малик Патахов. Ее нет, потому что предназначенную для питья воду жители используют на полив огородов. При этом не стоит смешивать городскую линию с ташавлакской. Местные жители считают, что после города воды до них просто не до-

ходит. На деле же картина выглядит совсем иначе. Водозаборы у населения разной части города совсем разные. Если улицы Первомайская, Чкалова, Алиева, Эмирова получают воду с Миатлинского водохранилища, то улицы Центральная, Молодежная, Восточная и другие обеспечиваются водой из другого источника и вины одних, в том, что у других нет воды нет никакой. Виновных следует искать гораздо ближе, на соседних улицах или в соседних домах, считает заместитель начальника УЖКХ города Камиль Абдулатипов.

Не меньше беспокоят местных проблемы со светом. Все необходимые сети вдоль дороги уже проведены, дело осталось за малым, но именно на это малое, как оказалось, уходит больше



времени. Причиной растянутых сроков стала необходимость соблюдения действующего законодательства. А оно требует объявления торгов, проведения аукционов, заключения контрактов и множества деталей, соблюдаемых для исключения коррупции. В итоге страдает время. Слабое напряжение также имеет свое объяснение – дело в разрастающемся микрорайоне. Точнее обживающемся. К установленному первоначально трансформатору подключаются все новые потребители, а мощности его на всех не хватает.

У каждой поднятой жителями проблемы имелась своя причина и объяснение, общее же для всех – отсутствие комплексного подхода к развитию инфраструктуры и коммуникационных сетей.

«Об этом нужно было думать еще тогда, когда раздавали там планы, а не сейчас, когда улицы уже застроены и людям приходится выживать – выразил возмущение глава. Сейчас мы не можем повернуть время и сделать все правильно, но мы должны максимально исправить свои ошибки и помочь жителям».

Для более детального изучения обозначенных вопросов Магомед Магомедов дал поручение собрать рабочую группу и уже в ближайшие дни ожидается обход проблемного района, где на месте работники администрации и представители ресурсоснабжающих организаций будут решать, как и чем помочь жителям Таш-Авлака.

Патина Сулимова



## В Махачкале прошел второй этап XXXIII Конференции ДРО «Единая Россия»

Второй этап XXXIII Конференции Дагестанского регионального отделения Партии «Единая Россия» прошел 3 июля в Махачкале.

Открыл и вел его Секретарь регионального отделения Партии, врио Главы региона Сергей Меликов. В мероприятии приняли участие кандидаты в депутаты Государственной Думы ФС РФ, представители Избирательной комиссии Республики Дагестан, Управления Минюста РФ по РД, делегаты, избранные от местных отделений Партии.

В рамках конференции был определен список кандидатов в депутаты Народного Собрания РД седьмого созыва, выдвигаемый по единому республиканскому избирательному округу. Делегаты от партии путем тайного голосования единогласно его утвердили. За его утверждение проголосовали все присутствовавшие 250 делегатов.

Список кандидатов возглавил врио Главы Республики Дагестан **Сергей Меликов**. В тройку кандидатов по общереспубликанской части списка, помимо главы региона, вошли сенатор **Судейман Керимов** и депутат Государственной Думы ФС РФ **Заур Аскендеров**.



В числе тем, вынесенных на заседание конференции, также были организационно-уставные вопросы, по каждому из которых были приняты соответствующие решения.



В завершение по традиции в торжественной обстановке состоялось вручение партийных билетов новым членам Партии. Отметим, что, предвзяв работу Конференции, Сергей Меликов провел заседание Президиума Регионального политического совета Партии в обновленном составе.

Источники: РИА «Дагестан»

## Коммунисты Дагестана определились с кандидатами в депутаты НС РД



В субботу, 3 июля, в Махачкале прошёл второй этап XVII отчетно-выборной конференции Дагестанского регионального отделения КПРФ, на котором коммунисты Дагестана определились со списком кандидатов в депутаты Народного Собрания Республики Дагестан VII созыва. Открыл конференцию член ЦК КПРФ, первый секретарь рескома Дагестан-



ского регионального отделения КПРФ Самир Абдулхаликов. В работе конференции приняли участие секретарь ЦК КПРФ К.К. Тайсаев, кандидат в депутаты Госдумы от ДРО КПРФ Роберт Кочиев, представители Управления Министерства юстиции РФ по РД, Избирательной комиссии Республики Дагестан. После утверждения повестки дня и рас-

смотрения других процедурных вопросов, началась процедура утверждения списка кандидатов в депутаты НС РД. Слово было предоставлено секретарю ЦК КПРФ К.К. Тайсаеву. Секретарь ЦК КПРФ сообщил делегатам, что Центральный Комитет, тщательно рассмотрев все предложенные кадровой комиссией ЦК КПРФ кандидатуры, утвердил первую тройку

общереспубликанской части списка кандидатов в депутаты Народного Собрания Республики Дагестан от избирательного объединения ДРО КПРФ. Первым в списке значится **Абдулхаликов Самир Касумович**, первый секретарь рескома ДРО КПРФ, вторую строчку в списке занял **Лабазанов Абдулвахид Магомедович**, первый секретарь Кизилюртовского горкома КПРФ, главный редактор газеты «Кизилюртовские вести». На третьем месте расположился **Махмудов Махмуд Гаджулаевич**, член ЦК КПРФ, секретарь рескома ДРО КПРФ, заместитель Председателя Народного Собрания Республики Дагестан. После обсуждения делегаты единогласно утвердили первую тройку списка кандидатов в депутаты НС РД от Дагестанского регионального отделения КПРФ.

Затем со списками кандидатов в депутаты НС РД от городских и районных отделений КПРФ делегатов ознакомил первый секретарь рескома ДРО КПРФ Самир Абдулхаликов. Конференция тайным голосованием утвердила список кандидатов в депутаты Народного Собрания РД от избирательного объединения Дагестанского регионального отделения КПРФ. На этом второй этап XVII отчетно-выборной конференции ДРО КПРФ завершил свою работу.

Источник: Dagpravda.ru

## Справедливороссы провели свою предвыборную Конференцию



В столице республики прошла конференция регионального отделения политической партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду».

Вел Конференцию председатель Совета РО Камил Давдиев.

Избранные на Собраниях местных отделений 80 делегатов представляли 54 местных отделения. Среди делегатов было 8 депутатов Народного Собрания и 12 депутатов местных Собраний депутатов, трое членов Общественной палаты республики, двое

членов молодежного парламента при НС РД.

Среди вопросов повестки было избрание тайным голосованием новых членов Совета РО Нурмагомеда Шанавазова и Уружбека Рагимова, возглавлявших региональные отделения партий «Патриоты России» и «За правду».

Делегаты утвердили предвыборную программу РО. Главным вопросом конференции стало утверждение 180 кандидатов в депутаты НС РД от партии «Справедливая Россия – За правду».

## Семинар-совещание Минтруда в Кизилюрте



Накануне, 5 июля в городе Кизилюрте, в здании администрации района, прошло выездное семинар-совещание с целью активизации работы по реализации и предоставлению государственной социальной помощи на основании социального контракта. На встрече присутствовали представители органов службы занятости, социальной защиты, социального обслуживания Бабаюртовского, Буйнакского, Казбековского, Кизилюртовского, Кизлярского, Кумтораковского, Новолакского, Тарумовского, Хасавюртовского районов, а также городов Буйнакска, Кизилюрта, Кизляр, Хасавюрта и Южно-Сухокумск. На сове-

щание также были приглашены представители администраций районов и городов.

В ходе мероприятия сотрудники управления социальной поддержки Минтруда провели разъяснительную работу по правилам, размерам начисления выплат. Ответили на все вопросы специалистов подведомственных учреждений.

Отметим, что подобные встречи с представителями подведомственных учреждений Дагестана представители Минтруда будут продолжать.

Источник: Официальный сайт Минтруда РД



## Представители Минпроса РФ проинспектировали детские сады Кизилюрта



Садик без детей, конечно, унылое зрелище. Но представители Министерства просвещения РФ осмотрели помещения и территории городских садов и остались довольны условиями, созданными для малышей.

С рабочим визитом вчера в Кизилюрт прибыли начальник отдела проектной деятельности ФГАУ ФИЦТО Елена Кабачкова, ее первый зам Олег Караханян и исполняющий обязанности начальника отдела дошкольного образования в Министерстве образования и науки РД Меседо Гаджиева.

Первым делом они проверили работу Автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад», которая координирует очередность заявлений на предоставление места в дошкольном учреждении. Работой в данном направлении специалисты остались довольны. Принцип работы АИС ЭДС полностью исключает внешнее вмешательство и координируется Министерством образования и науки республики.

Следующим пунктом проверки стал детский сад «Теремок», где представители Минпросвета осмотрели условия пребывания, воспитания и обучения малышей. Вместе с работниками местного Управления образования они обошли садик, ознакомились с музеем, музыкальным залом, посетили группы и остались довольны увиденным. По их словам, они очень удивлены тем, что «в таком маленьком городе функционирует такой образцовый сад».

Гостям города пояснили, что в Кизилюрте 11 детских садов и еще 2 садика готовятся к сдаче. Среди них «Солнышко», «Дюймовочка» и «Красная шапочка» немного уступают другим садикам размерами и общим состоянием, однако в ближайшие годы эти садики также будут включены в программу капитального строительства и смогут порадовать своих воспитанников современными условиями и комфортными группами.

Патина Сулимова

## Мероприятие, посвященное Дню ветеранов боевых действий

В Кизилюрте прошло мероприятие, посвященное Дню ветеранов боевых действий, который отмечался 1 июля. Правда, отметить этот день широко, как это всегда делается в нашем городе, не получилось, по той простой причине, что введены ограничения на проведение массовых мероприятий, в связи с осложнением ситуации с распространением новой коронавирусной инфекции.

Ветеранов боевых действий поприветствовал председатель Кизилюртовского Совета воинов-интернационалистов и локальных войн «Патриоты» Александр Лежненко, который отметил, что более чем за 9 лет, 1 месяц и 25 дней (с 25 декабря 1979 до 15 февраля 1989 года) через Афганистан прошли 620 тысяч советских военнослужащих, из них около 15 тысяч навсегда остались в Афгане, десятки тысяч получили ранения. Многие из них награждены орденами Красной Звезды, медалью «За отвагу» и «За боевые заслуги». Сегодня ветераны - «афганцы» принимают самое

активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Присутствующих ветеранов также поздравили региональный председатель общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны» Асадула Абакаров, воины интернационалисты Ибрагим Ибрагимов, Абакар Абабасов, Муса Аскерханов и Камболат Салавов.

Члены Кизилюртовского Совета воинов-интернационалистов и локальных войн «Патриоты» минутой молчания почтили память погибших бойцов.

Хотя праздник пока не имеет официального статуса, однако уже широко отмечается среди бывших участников военных конфликтов. Несколько лет назад было принято решение отмечать его 1 июля. Теперь этот день объединяет всех участников боевых действий, произошедших после окончания Великой Отечественной войны.

День ветеранов боевых действий является символом нашего бесконечного уважения



всем, кто выполнял свой воинский долг и отстаивал интересы Отчизны, проливал кровь в войнах и вооруженных конфликтах за пределами страны и защищал жизни

и интересы мирных граждан. Участники мероприятия - герои, которых объединяет сплоченное боевое братство сильных и мужественных людей и настоящих патриотов.

Дружественные связи

## Инвалиды по зрению из Кизляра побывали в Кизилюрте



В Кизилюртовской Местной общественной организации Всероссийского общества слепых на днях в торжественной обстановке принимали гостей. Члены Кизлярской Местной общественной организации слепых побывали с дружеским визитом в Кизилюрте. Для гостей из Кизляра центром притяжения на этот раз стал наш родной город. Возглавлял дружественную делегацию из Кизляра председатель данной организации Магомед Омаров. К приезду гостей в помещении МО ВОС собрался весь актив кизилюртовских инвалидов - незрячих.

Участников встречи приветствовал председатель Кизилюртовской Местной обще-

ственной организации (ВОС) Ахмед Абдулаев: - Наша Местная общественная организация расширила свою географию дружбы и куначества. К нам приехали гости из Кизляра, что, безусловно, не может не радовать. Очень бы хотелось, чтобы такие встречи получили развитие и в других городах в рамках социокультурной реабилитации инвалидов. Желая всем отличного общения, положительных эмоций и хорошего настроения, - сказал руководитель организации слепых, открывая встречу.

Далее хозяева мероприятия и гости обсудили вопросы дальнейшего взаимодействия, обменялись опытом, познакомились

с организацией работы в офисе МО ВОС.

Участники встречи состязались в нескольких видах спорта. Так, первыми вышли шашкисты, потом шахматисты. Конечно, всех привлекла игра в Дартс, армспорт, настольный теннис. Кроме того, они пользовались велотренажером и беговой дорожкой. Отметим, игра является не только эффективной, интересной, но и одной из самых доступных форм и методов реабилитации и социальной адаптации для инвалидов любого возраста. Игра в Кизилюртовской МО ВОС в тот день объединила в себе взаимопонимание, дружбу, поддержку друг друга в непростой жизненной ситуации.

За все время встречи звучали музыкальные номера на дагестанских музыкальных инструментах. Своими задорными песнями выступили Нарижат Абдулаева, Майя Басирова, Алиасхаб Амирханов, Магомед Абдулаев и Мадина Чупанова. Алиасхаб Амирханов для гостей из Кизляра исполнил свою любимую песню.

До выхода на импровизированную сцену исполнители на музыкальных инструментах проработали огромную работу над собой, своими сценариями. Видно было, что они много репетировали. И не зря старались. Для гостей и кизилюртовцев это мероприятие стало огромным праздником. Чего скрывать, в жизни они вынуждены расти или оказаться в жестких ограниченных социальных рамках, а здесь могли веселиться, танцевать под «Лезгинку», исполнить свои любимые песни.

Гости из Кизляра признались, что испытали невероятные эмоции. Все они очень благодар-

ны председателю Кизилюртовской Местной общественной организации (ВОС) Ахмеду Абдулаеву, его команде. Все поддерживали, помогали и создавали дружественную атмосферу.

Состоялось и традиционное на таких торжественных мероприятиях награждение. За весомый вклад в укрепление дружеских отношений с коллективом Кизилюртовской МО ВОС и в связи со 100-летием образования ДАССР Ахмед Абдулаев вручил Благодарственное письмо, Грамоту и ценный подарок председателю Кизлярской Местной общественной организации слепых Магомеду Омарову. В ответном слове Магомед Магомедович поблагодарил коллектив Кизилюртовского МО ВОС во главе с руководителем Ахмедом Абдулаевым за то внимание и заботу, которые они проявили во время дружеского визита. Он также пригласил кизилюртовских коллег посетить Кизляр с ответным дружественным визитом.

Отметим, коллектив Кизилюртовской Местной общественной организации ВОС из всех 16 организаций региона считается самым эффективным. Об этом лишний раз свидетельствуют неоднократные выступления на республиканских конкурсах. Коллектив удостоен множеством Кубков, Дипломов, Благодарственных писем и Почетных Грамот.

За вкусным и сытным обедом участники мероприятия пообщались еще поближе.

Всем участникам встречи мы пожелаем удачи, благополучия во всем и крепкого здоровья!

Алибек Салаватов,  
фото автора



Table with 7 columns (Pонедельник, Втoрник, Срeда, Чeтвeрг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and multiple rows of TV program listings including times, channel logos (e.g., Россия 1, TNT, Домашний), and program titles.



# В Махачкале прошёл Международный фестиваль фольклора и традиционной культуры «Горцы»

Сразу на двух открытых площадках на побережье Каспийского моря прошли концерты «Фестивальные открытки», которые стали яркой страничкой фестиваля.

И даже вынужденное в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в республике, проведение фестиваля в режиме онлайн не стало препятствием между зрителем и артистами.

Концерт с первых минут был обогрет добрыми улыбками присутствующих коллективов. Атмосфера счастья и радости царилась буквально повсюду. Настроение настоящего праздника передалось всем, кто с нетерпением ожидал начала концертного действия.

Открыл фестиваль фольклорный ансамбль «Хазина» Гунибского района. Дух фестиваля подхватили: фольклорный ансамбль «Чахри» Карабудахентского района, народный ансамбль кумузисток Сергокалинского района, фольклорный ансамбль «Хив» Хивского района, а также известные исполнители Ирайганат Магомедова, Абдулазим Наибханов, Эльмира Ибрагимова и Индира Омарова.

«Каждый выход на сцену - событие, а когда это происходит в рамках фестиваля «Горцы», то еще и гордость за свою республику, - говорит Магомедова. - Масштабный фестиваль собрал лучшие коллективы республики, российских регионов и зарубежья».

Также в концерте приняли участие Тляринский, Гергебильский, Буйнакский районы.

4 июля, состоялся гала-концерт закрытия XIX Международного фестиваля фольклора и традиционной культуры «Горцы» («Мой Дагестан-моя Россия»).

На одной сцене представили свои таланты взрослые и юные собиратели и хранители неисчерпаемой кладовой национального фольклора, любители и пропагандисты современного искусства.

Открыл мероприятие ансамбль «Эхо гор» Республиканского дома народного



творчества и г. Хасавюрта.

После чего на сцену вышли участники фестиваля в ярких национальных костюмах с табличками с названиями коллективов и флагами, представляющими страну.

Гала-концерт неслучайно называется «Мой Дагестан – моя Россия».

Российская земля, неотъемлемой частью которой является и наш Дагестан, дорога и близка каждому из нас. В нашей республике проживает более 100 народностей, и каждая из них имеет свою неповторимую национальную культуру.

Свое искусство показали творческие коллективы Республики Дагестан, которая в этом году отмечает 100-летие своей автономии.

Участниками народного праздника стали народный хореографический ансамбль «Авадан» (Левашинский район), Госу-

дарственный терский ансамбль казачьей песни, фольклорный ансамбль «Дагбаш» (Шамилский район), ансамбль «Эхо гор» РДНТ и г.Хасавюрт, фольклорный ансамбль «Бабаюрт» (Бабаюртовский район), Чародинский государственный народный мужской хор «Поющая Чарода», Государственный ансамбль танца Дагестана «Каспий», Народный ансамбль «Яблонька» (Кизлярский район).

Красочная палитра музыкальной и танцевальной культуры народов Дагестана сменялась калейдоскопом на сцене.

После выступлений коллективов из Республики Дагестан, свою традиционную культуру представили гости - участники фестиваля «Горцы» из Мексики, Азербайджана, Ирана, Беларуси, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Республики Мордовии. Регионы

России представили творческие коллективы и исполнители из Пермского края, Ярославской, Курской, Псковской, Владимирской, Вологодской областей.

Яркие номера, пропитанные народным самобытным колоритом привнесли свою изюминку в праздничный концерт.

Ашугская музыка, фееричные и эффектные мексиканцы, задорные белорусы, шуточные артисты из г. Владимир и многие другие, ведь сегодня абсолютно каждый артист был лучшим.

Весёлые танцы, от которых хотелось пуститься в пляс, эта народная культура, благодаря которой хочется поближе узнать историю и традиции как родного края, так и всего мира.

Завершился гала-концерт песней «Дагестан» - как части одной большой страны России.

Следует отметить, что в рамках фестиваля прошёл еще один концерт «Узоры России», в котором приняли участие фольклорный коллектив «Арбабаш» Казбековского района, ансамбль зурначей «Веселые зурначи» Дахадаевского района, Государственный ансамбль танца Дагестана «Каспий», народный казахский ансамбль «Шашу» Оренбургской области, заслуженный коллектив народного творчества Российской Федерации, народный ансамбль танца «Северные зори» г.Череповец Вологодской области.

Вокальные данные на фестивале продемонстрировали Заирбек Ильсов, Сапар Алиев, Патимат Расулова, Аминат Махаева, Алена Чикалкина и Самира Имирчубанова.

Стоит отметить, что из-за нестабильной эпидемиологической обстановки, фестиваль прошел в режиме онлайн.

Напомним, что Международный фестиваль фольклора и традиционной культуры «Горцы» проводится в Дагестане с 2004 года, а с 2012 года под эгидой ЮНЕСКО.

Источник:  
РПО РНДТ

## Защита Отечества

### Очередная отправка призывников в ряды Вооруженных Сил



Мероприятие, посвященное очередному весеннему призыву на срочную воинскую службу, состоялось 3 июля сего года. 9 призывников нашего города пополнят ряды Вооруженных Сил и других воинских формирований. Вместе с ребятами на провах приняли участие их родители, родные, близкие и друзья.

Призывники выстроились на плацу. Их приветствовал заместитель военного комиссара, начальник отделения (подготовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата (г.Кизилюрта, Кизилюртовского, и Кумторкалинского районов РД) Исрапил Магомедов. Он отметил, что последние годы в Вооруженные Силы России отбирают, прежде всего, физически подготовленных и крепких ребят с высшим образованием. Исрапил Магомедович пожелал юношам достойно выполнить свой гражданский долг перед Родиной и успешно пройти школу армей-

ского мужества, в сложных ситуациях не падать духом, преодолевать все тяготы военной службы с честью и достоинством.

Выступили перед призывниками подполковник запаса Ахмед Гусейнов, отец призывника Рашид Магомедов и другие.

Родители терпеливо ждали команды «вольно», пока звучали напутственные слова. Матери и сестры призывников, которые совсем скоро будут носить военную форму, волновались и укордкой утирали слезы. Призывники старались держаться строго и твердо.

И эта отправка на военную службу происходит, как обычно, в условиях действующих ограничительных мер по коронавирусу. Призывники в обязательном порядке сдали тесты на наличие коронавирусной инфекции, а на время следования к местам прохождения военной службы они будут обеспечены медицинскими масками, перчатками, бахилами и другими средствами защиты.

Доброго пути вам, призывники!

## Спорт

### Чемпионат и первенство ЮФО и СКФО по русским шашкам



В городе Сочи (поселок Лазаревское) проходил Лично-командный чемпионат и первенство ЮФО и СКФО по русским шашкам. Соревнования прошли по швейцарской системе в 9 туров.

Среди мужчин в личном зачете представитель СК имени М.Базарганова Убуша Ангрязев одержал уверенную победу. Он прошел турнир без единого поражения, в итоге набрав 7,5 очка из 9 возможных.

В блиц-турнире с абсолютным результатом 9 очков из 9 возможных Убуша Ангрязев стал победителем.

Не остался без наград и третий участник команды Ордаш Алиев из селения Бавтугай. Он стал бронзовым призером среди ветеранов 1961 года и старше. Он также занял второе место в составе команды.

Дагестанские шашкисты (У.Ангрязев, И.Исмаилов и О.Алиев) отличились и в

командном зачете. Наша команда в общем зачете впервые заняла второе призовое место, уступив всего на пол-очка победителям - команде из Ростовской области во главе с гроссмейстером Сергеем Александровичем.

В зачет чемпионата СКФО сборная Дагестана заняла первое место. Впервые представитель Дагестана, он же воспитанник ДЮСШ «Олимпиец» г. Кизилюрта Сагид Сагидмагомедов (тренер У.Ангрязев) принял участие первенство ЮФО и СКФО по русским шашкам. 11-летний Сагид занял пятое место в общем зачете среди юношей до 14 лет, набрав 5 очков из 9 возможных. В зачет первенства СКФО Сагид Сагидмагомедов занял первое место.

Победители и призеры награждены грамотами и медалями.

Алибек Салаватов



# ОВМ МО МВД России «Кизилюртовский» сообщает

Уважаемые жители города и района! В соответствии с указаниями МВД России по Республике Дагестан, а также в целях выявления и пресечения нарушений законодательства Российской Федерации в сфере миграции, нарушений режима пребывания (проживания) иностранных граждан и лиц без гражданства, правил привлечения и использования иностранных работников, в период с 05 июля по 12 июля 2021 года на

территории города и района будет проходить оперативно-профилактическое мероприятие «НЕЛЕГАЛ-2021», по противодействию незаконной миграции граждан третьих по отношению к государствам-членам ОДКБ (России, Армении, Белоруссии, Казахстану, Кыргызстану, Таджикистану).

**С.Беркиханова,**  
врио начальника ОВМ  
МО МВД России «Кизилюртовский»



Страховая компания АО «МАКС-М» напоминает!



**БЕСПЛАТНЫЕ ЛЕКАРСТВА  
ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ С  
СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМИ  
ЗАБОЛЕВАНИЯМИ**

## Бесплатные препараты при сердечно-сосудистых заболеваниях!

7 февраля 2020 года в силу вступил приказ Минздрава России об обеспечении пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями бесплатными лекарственными средствами (Приказ Министерства здравоохранения от 09.01.2020 г. № 1н «Об утверждении перечня лекарственных препаратов для медицинского применения для обеспечения в течение одного года в амбулаторных условиях лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний»). В указанный список входят 23 препарата и претендовать на них могут граждане, которые не входят в льготную категорию, но перенесли следующие заболевания либо оперативные вмешательства:

бращения

- инфаркт миокарда
- аортокоронарное шунтирование
- ангиопластика коронарных артерий со стентированием
- катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний

Препараты должны выдаваться при амбулаторном наблюдении, т.е. вне стационара и финансируется указанная мера из средств бюджета (т.е. не средств ОМС). В случае, если Вы попадете в указанную категорию, но не получаете препараты, обратитесь в Министерство здравоохранения Республики Дагестан или на нашу «горячую линию» 8-800-333-06-03, мы Вас сориентируем!

Филиал АО «МАКС-М» в г. Махачкале:  
367026, г. Махачкала пр. И.Шамиля /ул. Ташкентская тел. 8-800-333-06-03, 8-800-333-60-03, www.makcm.ru

## Вопрос-ответ

**Вопрос:** Куда обращаться, если в медицинской организации отказывают в бесплатном оказании медицинской помощи?

**Ответ:** В случаях отказа в бесплатном оказании медицинской помощи необходимо обратиться к администрации медицинской организации (к заведующему отделением, поликлиникой, заместителю главного врача по лечебной работе, главному врачу).

При невозможности решить вопрос в медицинской организации, обратитесь к страховому представителю страховой медицинской организации, выдавшей полис ОМС, адрес и телефоны страховой медицинской организации указаны на полисе ОМС, либо в Контакт-центр по телефону – 8 800 333 0603.

**Вопрос:** Какие документы должны предъявлять граждане в медицинские организации для бесплатного получения медицинской помощи?

**Ответ:** Для бесплатного получения плановой или неотложной медицинской помощи по программе ОМС предъявляются:

- документ, удостоверяющий личность;
- полис ОМС.

Отсутствие страхового полиса и документа, удостоверяющего личность, не является причиной для отказа в медицинской помощи в экстренных случаях, угрожающих жизни больного.

**Вопрос:** Медицинская организация предлагает оплатить обследование, назначенное лечащим врачом. Правомерно ли это?

**Ответ:** Если медицинская организация предлагает оплатить услуги, и Вы сомневаетесь в правомерности ее действий, можно обратиться к главному врачу, его заместителю или к страховому представителю страховой медицинской организации, выдавшей полис ОМС, для разъяснений.

Если Вы уже заплатили за медицинские услуги, при наличии чека (или других платежных документов, подтверждающих оплату) обратитесь в страховую медицинскую компанию с письменным заявлением об обоснованности взимания денег и возможности их возврата в досудебном порядке.



**Вопрос:** Где можно получить информацию о полученных мной медицинских услугах?

**Ответ:** Информацию о перечне оказанных Вам медицинских услуг и их стоимости (на основании реестров счетов за оказанную медицинскую помощь, представленных медицинскими организациями в СМО) можно получить через «Личный кабинет» на сайте ТФОМС РД, портале электронных услуг Республики Дагестан и в офисах СМО, выдавшей полис ОМС.

**Вопрос:** Где можно сделать протезирование зубов бесплатно, по полису ОМС?

**Ответ:** Зубопротезирование не входит в программу ОМС. Имеются льготы для определенных категорий граждан, консультацию по данному вопросу можно получить в стоматологической поликлинике или министерстве здравоохранения Республики Дагестан.

**Вопрос:** Получил от страховой медицинской организации приглашение пройти диспансеризацию, но руководство компании меня не отпускает. Правомерны ли действия работодателя?

**Ответ:** Работники при прохождении диспансеризации имеют право на осво-

ждение от работы на один рабочий день с сохранением за ним места работы (должности) и среднего заработка.

### ВЫБОР МЕДИЦИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ВРАЧА

**Вопрос:** могу ли я выбрать (заменить) поликлинику и как это сделать?

**Ответ:** Застрахованные по ОМС граждане имеют право на выбор медицинской организации. При выборе поликлиники необходимо убедиться, что она включена в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС (с реестром МО, работающих в системе ОМС на территории Республики Дагестан, можно ознакомиться на сайте ТФОМС РД. Для прикрепления к поликлинике гражданин лично или через своего представителя обращается в выбранную им медицинскую организацию с письменным заявлением о выборе медицинской организации, форма которого представляется в регистратуре.

При подаче заявления необходимо предъявить паспорт (или временное удостоверение личности гражданина, выдаваемое на период оформления паспорта) и полис ОМС.

**Вопрос:** Могу ли я прикрепиться к

поликлинике, которая мне нравится, не по месту жительства и как это сделать?

**Ответ:** Можете. Для этого Вам необходимо обратиться с письменным заявлением по установленной форме к главному врачу поликлиники.

Выбор поликлиники осуществляется 1 раз в год или чаще при изменении места жительства (в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»).

Порядок реализации права выбора гражданином медицинской организации при оказании ему медицинской помощи утвержден приказом Минздрава РФ от 26.04.2012 № 406н «Об утверждении порядка выбора гражданином медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в рамках программы медицинских гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи».

**Вопрос:** Переехал в другой район города, возможно ли оформить прикрепление к поликлинике по новому месту жительства, так как в этом году по старому месту жительства я уже менял поликлинику.

**Ответ:** Можете, право на замену медицинской организации при изменении места жительства не имеет ограничений (в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»). Вам необходимо обратиться с письменным заявлением на имя главного врача выбранной поликлиники.

Кроме того, в течение одного месяца необходимо известить СМО, выдавшую полис ОМС, об изменении места жительства.

При подаче заявления необходимо предъявить паспорт (или временное удостоверение личности гражданина, выдаваемое на период оформления паспорта) и полис ОМС.

Филиал АО «МАКС-М» в г. Махачкале:  
367026, г. Махачкала пр. И.Шамиля /ул. Ташкентская тел. 8-800-333-06-03, 8-800-333-60-03, www.makcm.ru



Спорт

# Ислам Эмендадаев стал победителем по Грэпплингу



проводится с целью развития грэпплинга в Российской Федерации. Основными задачами являются: пропаганда физической культуры и спорта, привлечение российских спортсменов к занятиям спортивной борьбой- грэпплинг (ги) и выявление сильнейших спортсменов для комплектования сборной команды России по спортивной борьбе (грэпплинг и грэпплинг-ги), для участия в первенстве мира.

В весовой категории, где насчитывается 5 человек и менее схватки проходят по круговой системе. В каждой весовой категории при олимпийской и круговой системе разыгрываются 1 место, 2 место и два 3-их места. Среди юношей 14-15 лет в самой легкой категории до 32 кг победителем первенства стал учащийся Гимназии №5 Ислам Эмендадаев. В финале он со счетом 3:0 взял реванш у Адама Докеева из Чечни за поражение на первенстве СКФО. Ислам Эмендадаев получил право выступить на первенстве мира.

Во Дворце спорта города Видное Московской области завершилось первенство России по Грэпплингу. Первенство России по спортивной борьбе (грэпплинг и грэпплинг-ги) 2021 года

Как отметил спортивный комментатор Ордаш Алиев, Ислам также успешно играет в шахматы и шашки. О его результатах по этим видам спорта ранее написали. Поздравляем!

# Магомед Магомедов принял участие на заседании оперштаба в режиме ВКС



На первой и второй страницах нашей газеты мы уже рассказали о заседании Оперативного штаба по противодействию распространению коронавирусной инфекции на территории республики, проходившего под руководством Врио Главы РД Сергея Меликова. В режиме ВКС в обсуждении принимали участие и члены городского оперштаба во главе с Магомедом Магомедовым. «Чтобы не ощутить боль от утраты дорогих людей, нам всем нужно неукоснительно соблюдать ограничения»

- прокомментировал решение глава республики и призвал жителей не ждать введения каких-либо рамок или ограничений, а действовать разумно, ориентируясь на вопросы безопасности собственного здоровья». Глава города Магомед Магомедов в очередной раз призвал кизилортовцев не рисковать своим здоровьем, пройти вакцинацию и соблюдать все ограничительные меры, введенные в городе и республике.

Патина Сулимова

Объявление

## К сведению депутатов и населения города Кизилюрта

15 июля 2021 года в 10-00 час. в малом зале здания администрации города состоится очередная сессия Собрания депутатов городского округа «город Кизилорт» шестого созыва.

Собрание депутатов ГО «город Кизилорт»

# Первенство СКФО по пляжному волейболу



Омаров. К сожалению, перед соревнованиями СКФО А.Омаров заболел и его заменил Абдулазиз Абдулхаликов из Махачкалы. Эта пара на первенстве СКФО в Избербаше также стала вторым, уступив в финале победителям первенства РД махачкалинской паре.

Второе место дала возможность Муртузу Магомедову участвовать на первенстве России, которая пройдет в августе в городе Анапе (п. Витязево).

Среди юношей победителей первенства Дагестана (2007-2008 г.г.) кизилортовцам Ахмеду Нурмагомедову и Сайпуле Ахмедову на СКФО не удалось подняться на пьедестал.

Среди девушек 2005-2006 г.г. бронзовым призером СКФО стала Саида Мансурова (СОШ № 7). Она выступила в паре с махачкалинкой Аминой Гаджиалиевой. На первенстве РД они были первыми, но здесь уступили своим соперникам по республике и команде из Ставропольского края.

Среди девушек 2007-2008 г.г. бронзовыми призерами СКФО

стали Фатима Мансурова (СОШ № 7) и Загидат Абдулазизова (СОШ № 8). На первенстве РД эта пара была второй.

Тренируются девушки под руководством тренера-преподавателя ДЮСШ № 1 Марият Мухудиновой. Это несомненный успех наших волейболистов. Тем более, они играли с соперниками, которые специализируются на пляжном волейболе.

Алибек Салаватов

В городе Избербаше проходило первенство СКФО по пляжному волейболу. В нем приняли участие команды из республик Кабардино-Балкарии, РСО-Алания, Дагестана и Ставропольского края. По итогам проходящего ранее в Махачкале первенства Дагестана в состав сборной республики попали и кизилортовские волейболисты. Среди юношей 2007-2008 г.г. на первенстве Дагестана второе место заняла пара Муртуз Магомедов - Асхабали

**WWW.SULAK.INFO**  
**@SULAK.INFO**

## СКАНВОРД

						БРАТЯ - АВИА-КОНСТ-РУКТО-РЫ-ЯНКИ	РАСПИ-САНЕ НА ДЕНЬ-ПУНКТ ЗА ПУНКТОМ	ЧУВСТ-ВО СМЕШ-НОГО
РЕШЕ-НИЕ, ОГЛА-ЩЕННОЕ СУДОМ		ИСТОЧ-НИК БУ-РЕНКИ-НОГО МОЛОКА		ШИРО-КАЯ УЛИЦА В ПАРИЖЕ				
ИМПОР-ТЕР, ПРЕЗЕР-ВИИ ТА-МОЖНО						ОТЛИЧ-АЕТ БЕ-ЛОГО ОТ ПАПУАСА		РЕСПУБ-ЛИКА С ГАВА-НОЙ
		ЗЕЛЕ-НЫЙ ДРУГ ПЬЯНЧУГ		"КОМБИ-НЕЗОН" ГИМНАС-ТА В ОБЪЯЗКУ				
САНИ, СПЕША-ЩИЕ ЗА ВПРЯЖЕ-НЫМИ ЛАЙКАМИ		ЕГО ПРИ-ОБРЕТА-ЮТ, УСВА-ИВАЯ УРО-КИ ЖИЗНИ		ОБЛАКО, "ГРОЗ-НОЕ" НА ВИД		КРЫЛА-ТЫЙ МАЛЬЧИК, ОН ЖЕ КУПИДОН		
ДРЕВНЕ-РИМС-КИЕ БА-НИ		ЮБКА ДО СА-МЫХ ПЯТОК					ОБЪЕМ-НАЯ СУМКА ЧЕЛНОКА	ГОСТЕП-РИИМ-НЫЙ ПРИЮТ
			1			СЧЕТЫ ДРЕВ-НЕГО ГРЕКА		
ГРУЗО-ВИК, ПРИ-АДТИВШИЙ ИЗ ЧЕХИИ						ФИЛО-СОФ, СОДЕР-ЖАЩИЙ ЗА НАУКУ	ГОРНАЯ ПОРОДА, СОДЕР-ЖАЩАЯ ЖЕЛЕЗО	"ОРУДИЕ ТРУДА" ФУТБО-ЛИСТА
		ЗЕРНЫШ-КО, В ПОЧВУ БРО-ШЕННОЕ		КВАД-РАТ, ЧТО ВСТАЛ НА УГОЛ				
ОРОСИ-ТЕЛЬНЫЙ КАНАЛ АЗИИ		ЗВЕЗДА НЕМЕЦКО-ГО КИНО ПО ИМЕНИ МАРЛЕН				КОМУ ХОМУТ, А КОМУ - СИМВОЛ РАБСТВА		
			ЕРУНДА ИЗ УСТ СИБИОЙ КОБЫЛЫ				ДОБЫЧА С УДОЧ-КИ	КРЕСТЬ-ЯНИН ДЛЯ БА-РИНА
НЕМЕЦ-КАЯ МАШИНА С КОЛЬЦА-МИ		ДЕРЕВО ДА НОТ-КА - БУ-ДЕТ СЕ-ЛЕДКА		ТВЕРДЫЙ В СЛОВЕ "ПОДЪ-ЕЗД"		...ХАЧАТУ-РЯН И ЕГО "ТАНЕЦ С СЪЕЖА-МИ"		
КРЕ-ЩЕНС-КАЯ РЕКА ИИСУСА		ТОМНЫЙ ВЗГЛЯД ИЗ-ПОД РЕСНИЦ						
						КУРА, ЧЬЕ ЯЙЦО МЫШКА ХВОСТИ-КОМ РАЗ-БИЛА		
НЕ ДО-ТЯНУВ-ШИЙ ДО ИНЖЕНЕ-РА			2					
						ГОРЕЦ - ГОЛО-ВОРЕЗ		

КИЗИЛОРТОВСКИЕ ВЕСТИ  
Общественно-политическая газета.  
Подписные индексы:  
63292 (на год), 51333 (на полгода).  
**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Администрация  
МО «Город Кизилорт»

Главный редактор  
**А. М. Лабазанов**  
**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
368120, г. Кизилорт,  
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).  
Приемная гл. редактора: 2-10-07  
Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан  
Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374.  
Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты "Кизилортовские вести"» отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ»  
Махачкала, пр. Акушинского, 20 а  
Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.  
Заказ № \_\_\_\_\_ Тираж 1100